
 

 

 

 
Verbale n° 23 /2022 Mandato 2021/2026 
OdG/convocazione del 21.10.2022 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27 OTTOBRE 2022 ORE 18:45 

 
Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato, ai sensi dell’art. 30 -comma 3-, del Regolamento dei 
Municipi, mediante avviso del 07.010.2022, si riunisce in prima convocazione presso l’aula consiliare di via 
Oglio 18, alle ore 18.45 di giovedì 27 ottobre 2022, per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti  
2. Comunicazioni della Presidente  
3. Interventi liberi dei consiglieri  
4. Presentazione Mozioni/ Interrogazioni 
5. Variante di aggiornamento della delimitazione delle fasce fluviali del Piano stralcio per l’Assetto 

Idrogeologico (PAI) del bacino del fiume Po: parere di competenza 
6. Biblioteca Europea di Informazione e Cultura (BEIC): parere di competenza 
7. Documento della Commissione Sicurezza per richiesta di installazione di nuove fototrappole 
8. Mozione presentata dai consiglieri Bossi e Bassi sulla messa in sicurezza area giochi (castello) parco 

Emilio Alessandrini 
9. Mozione presentata dalla consigliera Bossi su specchio parabolico stradale in via Poma angolo via 

Archimede 
10. Mozione presentata dai consiglieri Bossi e Mariani su uffici comunali di via Sile 
11. Mozione presentata da consigliere Mariani relativa all’emergenza sanitaria 
12. Mozione presentata dal consigliere Mariani relativa all’Housing Sociale di Merezzate 
13. Mozione presentata dal consigliere Mariani su Movida Sicura 
14. Mozione presentata dal consigliere Schiaffino, Pozzani e Di Matteo su: ottobre 2022: occorre pensare 

su area B 
15. Mozione presentata dal consigliere Bassi su ripristino portierato Centro Civico di viale Ungheria 29 e 

riparazione ascensore. 
16. Varie ed eventuali 

 
Presiede la Presidente del Consiglio Stefania Aleni.  
Svolge le funzioni di Segretario la Responsabile dell’Unità Supporto Organi del Municipio 4, Carmela Bagnato.  
È presente anche il Responsabile dell’Unità Coordinamento del Municipio 4, Tommaso Innocente. 
 
Al primo appello nominale, effettuato dalla Responsabile dell’Unità Supporto Organi, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri/le Consigliere: 
Bianco, Baratelli, Ferrari, Pandolfino, Pepe, Schiaffino, Schianni, Sciascia, Strangi e Turroni. 
 
La Presidente dichiara aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, pari a n. 21 
Consigliere/Consiglieri, alle ore 19.04 e la dichiara chiusa alle ore 22.20 
 
La registrazione audio, riportante integralmente gli interventi e le argomentazioni della presente seduta di 
Consiglio e qui richiamata, è disponibile sull’apposita pagina web del Municipio 4.  
 
Documenti allegati: vedi elenco a p. 2. 
 
 

Il Segretario 
Carmela Bagnato 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

La Presidente del Consiglio  
Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 
 

Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1 
Giovanni Campana 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 



   

 

 
Documenti allegati:  

1. Mozioni/ITR di cui al punto 4° OdG 
 
Dopo l’appello entrano in aula: Turroni (alle ore 19.06), Schiaffino (alle ore 19.13), Pandolfino (alle ore 19.30), 
Pepe (alle ore 19.33) 
 
In apertura di seduta, non ci sono interventi del pubblico  
 
Punto 1 OdG: Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
Non ci sono verbali da approvare  
 
Punto 2 OdG: Comunicazioni della Presidente 
Non ci sono comunicazioni da parte della Presidente 
 
La presidente Aleni nomina scrutatori i consiglieri: Bossi, Misani e Scalfi 
 
Punto 3 Odg: Interventi liberi dei Consiglieri 
 
L’assessore Cormio ricorda Suor Ancilla Beretta, che fondò il centro Nocetum. Ritiene giusto ricordare questa 
persona che ha fatto molto per il nostro territorio. 
Anche il consigliere Bassi ricorda con affetto Suor Ancilla e ricorda anche i momenti di contrasto avuti con la 
stessa e conferma di essere contento di aver conosciuto una persona così in gamba, in grado di rimboccarsi le 
maniche e di mettersi in prima persona per cercare di realizzare quello che aveva in mente.  
 
Il consigliere Borghi ricorda che il 28 ottobre ricorrono i 100 anni dalla Marcia su Roma. In particolare, il 
consigliere ricorda Francesco Pessina di Rogoredo che venne ucciso dai fascisti tra Rogoredo e Chiaravalle. 
L’anniversario della Marcia su Roma deve ricordare che dobbiamo farci portatori dei valori antifascisti. 
 
La consigliera Pazzaglia chiede se è possibile effettuare una derattizzazione in via Catania. 
 
Il consigliere Stefanelli chiede interventi di mappatura dei muri per “street art” per realizzare dei progetti di 
arte urbana. Comunica al Consiglio che verrà effettuata una mappatura di muri verticali, piccoli e/o grandi e di 
varia natura, sia pubblici che privati, per metterli a disposizione dell'Amministrazione centrale in modo da 
coordinare e veicolare iniziative, per investire su luoghi visibili del nostro territorio.  
 
Il consigliere Di Matteo lamenta che ha ricevuto numerose segnalazioni da parte di cittadini su problemi di 
sicurezza nel parcheggio di via Manzù a Santa Giulia dove pare che ormai ogni sera una banda rompa i vetri di 
tante macchine. I cittadini chiedono al Municipio di fare installare delle telecamere. 
 
Il consigliere Bassi annuncia l'apertura dello sportello vittime di reato, un progetto pilota, finanziato dal 
Ministero della Giustizia e da Regione Lombardia, sportello che fornisce ascolto, supporto, informazione e 
orientamento alle vittime, con l’obiettivo di aiutare le persone ad affrontare le conseguenze della denuncia nei 
casi di maltrattamento o atti persecutori.  
 
La consigliera Bossi segnala la presenza di topi anche nella scuola di via Sordello e in via Monte Palombino. 
 
Il consigliere Rocca segnala che su viale Molise. sotto i portici delle palazzine Liberty, civico 68, sono presenti 
dei senza fissa dimora; sono persone anziane, persone anche disabili, quindi ritiene che con l'inverno alle porte 
sia opportuno trovare una soluzione per queste persone con fragilità. Poi, chiede degli aggiornamenti relativi al 
documento, prodotto a febbraio, relativo all'installazione di nuove telecamere.  
 
L’assessore Perego aggiorna il Consiglio su alcuni temi che il Municipio sta portando avanti. In particolare, sono 
ripresi i lavori sul bullismo. Ci sono stati incontri con i delegati e alcuni dirigenti dei nostri Istituti Comprensivi 
insieme ad ATS.  



   

 

È una tavolo ancora in fieri perché dovrà essere stipulata una convenzione, che dovrà essere approvata prima 

dalla Giunta. 
 
Punto 4 OdG: Presentazione Mozioni/Interrogazioni 
 
Presentano mozioni/interrogazioni, così come allegate al presente verbale, le seguenti consigliere/consiglieri:  
 

• Mozione  Bassi sulla riqualificazione dell’area giochi di via Boncompagni 
• Mozione Bossi e Bassi sulla riqualificazione giochi Omero/Barabino e interventi per la sicu-

rezza dell’area 
• Mozione Bossi e Mariani su richiesta posizionamento castellana e implementazione segnale-

tica stradale via George Orwell  
• Mozione Mariani su aria all'interno della metropolitana 
• Mozione Mariani su piazzale Corvetto 
• Mozione Pozzani per richiedere l’avvio della fase progettuale per la riqualificazione di piazza 

Salgari 
• Interrogazione Bassi su problema lavaggio strade nelle vie Piranesi, Corsica, Sanremo 
• Interrogazione Bossi su richiesta scivoli per disabili attraversamenti pedonali - via Bellosio – 

Cossa – Barigozzi - Facchinetti  
 
 
Punto 5 OdG: Variante di aggiornamento delle delimitazioni delle fasce fluviali del Piano stralcio per l’Assetto 
Idrogeologico ( PAI) del bacino del fiume Po: parere di competenza. 
 
Espone il parere il vice presidente Roberti in sostituzione del presidente Pepe, impossibilitato a partecipare. Il 
parere in argomento è stato oggetto di trattazione in due commissioni. 
Il consigliere Strangi presenta un emendamento 
 
La Presidente Aleni pone in votazione l’emendamento alla proposta di deliberazione in oggetto 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 18, Favorevoli: 6, Contrari: 12 (Aleni, Arena, Bigatti, Borghi, Cecchetto, Melloni, Misani, Perego, 
Roberti, Scalfi, Stefanelli, Turroni) 
Astenuti: 5 (Bassi, Bossi, Cormio, Florio e Mariani), Presenti Non Votanti: 1 (Mari) 
Assenti: 7 ( Baratelli, Bianco, Ferrari Bardile, Pepe, Rocca, Schianni e  Sciascia ) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara respinto l’emendamento da parte del Consiglio 
 
La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto,  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 18, Favorevoli: 18 Contrari: 0 
Astenuti: 6 (Bassi, Bossi, Mariani, Pandolfino, Pazzaglia e Rocca) Presenti Non Votanti: 0  
Assenti: 7 (Baratelli, Bianco, Ferrari Bardile, Pepe, Sciascia e Strangi) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione da parte del 
Consiglio.  
  
Punto 6 OdG: Biblioteca Europea di Informazione e Cultura (BEIC): parere di competenza  
 
Il parere viene illustrato dal presidente di commissione Stefanelli. 
 



   

 

L’argomento è stato oggetto delle Commissioni Urbanistica e Cultura, il lavoro istruttorio riguardava tutta 
l'opera. Quindi oggi viene sottoposto al Consiglio questo documento su un'istituzione culturale molto 
importante, la più grande biblioteca che avremo a Milano che ingloberà anche la  Sormani 
  
Intervengono: 
 
il consigliere Mariani: presenta un emendamento nel quale chiede al Comune di cercare soluzioni per 
compensare l’eliminazione dei parcheggi attualmente esistenti su via Monte Ortigara. 
 
La consigliera Schiaffino: ha preparato un emendamento su questo tema. Il progetto prevede l’immediata 
perdita degli 88 stalli di sosta per auto presenti e regolamentati.  
 
La consigliera Bigatti interviene per evidenziare che dei posti auto per un servizio pubblico ci si deve preoccu-
pare quando i luoghi dove sono collocati non sono raggiungibili agevolmente con i mezzi pubblici, soprattutto 
in relazione alle ore serali di apertura. Situazione in cui la BEIC non è, essendo collocata in un luogo ampiamen-
te servito. 
 
La consigliera Pozzani sottolinea che usare il mezzo pubblico per raggiungere la biblioteca non sempre è 
possibile, quindi creare tutta una nuova area così complessa e ignorare completamente, nel documento, la 
questione dei parcheggi non è comprensibile; pertanto, ritiene assolutamente indispensabile un'integrazione 
del documento sul tema della mancanza di parcheggi  
 
Il consigliere Strangi ritiene che questa politica del togliere i parcheggi riguarda un po’ tutto il quartiere; 
propone l’istallazione nell’area della BEIC di velo stazioni di biciclette chiudibili, che si possono lasciare in loco.  
Sono state già realizzate a Rogoredo e sono state finanziate dell'Unione Europea. 
 
La Presidente Aleni pone in votazione il 1° emendamento presentato dal consigliere Mariani. 
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 25, votanti: 22, Favorevoli: 15, Contrari: 7 (Bigatti, Borghi, Cecchetto, Melloni, Misani, 
Scalfi e Turroni) 
Astenuti: 3 (Cormio, Florio e Stefanelli). Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 6 (Baratelli, Bianco, Ferrari, Pepe, Schianni e Sciascia) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara l’emendamento approvato da parte del Consiglio. 
 
La Presidente pone in votazione il 2° emendamento  presentato dalla consigliera Schiaffino 
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 25, votanti: 21, Favorevoli: 10, Contrari: 11 (Bigatti, Borghi, Cecchetto, Cormio, Melloni, 
Misani, Perego , Roberti, Scalfi, Stefanelli e Turroni ), Astenuti: 4 ( Aleni, Arena, Florio e Mari). Presenti Non 
Votanti: 0 
Assenti: 6 (Baratelli, Bianco, Ferrari, Pepe, Schianni e Sciascia). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara l’emendamento respinto da parte del Consiglio.  
 
La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di deliberazione al punto 6 dell’ODG, nel testo risultante 
anche dall’emendamento approvato  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 19, votanti: 19, Favorevoli: 19, Contrari: 0 
Astenuti: 0 



   

 

Assenti: 12 (Baratelli, Bianco, Di Matteo, Ferrari, Pandolfino, Pepe, Pozzani, Rocca, Schiaffino, Schianni, 
Sciascia e Strangi) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara approvata la proposta di deliberazione da parte del 
Consiglio.  
  
Punto 7 OdG: Documento della Commissione Sicurezza per richiesta di installazione di nuove foto-trappole 
 
Espone il presidente di commissione Mari: 
il Documento è stato discusso all'interno della Commissione Sicurezza ed è relativo all’installazione di nuove 
foto-trappole nel territorio soprattutto in alcune zone in cui ci sono delle problematicità; il Documento è frutto 
di una collaborazione tra tutti i consiglieri e le associazioni dei cittadini, che hanno segnalato una serie di 
località in cui le problematiche sono maggiori. Sono state stabilite dalla Commissione delle priorità su dove 
installare le foto-trappole che risultano nel documento. 
 
Intervengono le consigliere Bossi e Pozzani che ritengono questo un buon documento in quanto frutto della 
collaborazione di tutti 
 
La Presidente Aleni pone in votazione il Documento in oggetto. 
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 23, Favorevoli: 23, Contrari: 0 
Astenuti: 1 (Strangi), Presenti non votanti: 0  
Assenti: 7 (Baratelli, Bianco, Ferrari, Pepe, Schianni, Sciascia e Stefanelli). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il Documento approvato da parte del Consiglio. 
 
Punto 8 OdG: Mozione presentata dai consiglieri Bossi e Bassi sulla messa in sicurezza area giochi (castello) 
parco Emilio Alessandrini 
 
La presente mozione viene ritirata 
 
Punto 9 OdG: Mozione presentata dalla consigliera Bossi su specchio parabolico stradale in via Poma angolo 
via Archimede 

 
Espone la consigliera Bossi che chiede la possibilità, per sicurezza sia dei pedoni sia degli automobilisti, di 
posizionare uno specchio parabolico. 
 
Intervengono: 
 
L’assessora Melloni: garantisce di sollecitare una risposta dai tecnici che saranno coloro a cui spetta la 
decisione se installare o meno lo specchio parabolico.  
 
La consigliera Bossi ribadisce che via Archimede è un incrocio molto pericoloso e luogo di frequenti incidenti. 
 
L’assessora Melloni risponde che anche lei ritiene quell'incrocio particolarmente pericoloso però essendoci la 
presenza di uno stop, non ritiene necessario l’istallazione di uno specchio parabolico; invece è d’accordo sulla 
mozione del consigliere Mariani che lo richiede in via Mezzofanti. 
 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 22 
Votanti: 18, Favorevoli: 18 Contrari: 0 



   

 

Astenuti: 1 (Stefanelli) ; Presenti non votanti: 3 ( Bigatti, Misani e Roberti) 
Assenti: 9 (Baratelli, Bianco, Cecchetto, Ferrari, Mari, Pepe, Rocca, Schianni, Sciascia). 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del Consiglio. 
 
Punto 10 OdG: Mozione presentata dai consiglieri Bossi e Mariani sugli uffici comunali di via Sile 

 
Espone la mozione la consigliera Bossi: negli uffici comunali di via Sile durante il weekend rimangono accese 
luci H 24 e cittadini si sono lamentati per questo spreco in concomitanza dei rincari energetici. Il problema del 
risparmio energetico è presente all’Amministrazione Comunale tanto da incentivare lo Smart working dei 
dipendenti al venerdì. 
 
Intervengono: 
 
L’assessora Melloni illustra quanto successo nelle giornate in cui le luci sono rimaste accese, così come 
spiegato 
dai colleghi della Direzione Tecnica: a causa di una interruzione serale dell’alimentazione elettrica in data 
08/10  il sistema di gestione dell’illuminazione, si è settato automaticamente sul funzionamento “full on” ed è 
rimasto acceso per tutta la domenica fino al reset manuale avvenuto il lunedì.  

  
L’assessore Perego ricorda che da marzo è arrivata la circolare a tutti gli uffici comunali per il contenimento dei 
costi energetici 
 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 22 
Votanti: 21, Favorevoli: 8, Contrari: 13 (Arena, Bigatti, Borghi, Cecchetto, Cormio, Florio, Melloni, Misani, 
Perego, Roberti, Scalfi, Stefanelli, Turroni). 
Astenuti: 1 (Aleni), Presenti non votanti: 0  
Assenti: 9 (Baratelli, Bianco, Di Matteo, Ferrari, Mari, Pepe, Rocca, Schianni, Sciascia, Strangi). 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione respinta da parte del Consiglio. 
 
Punto 11 OdG: Mozione presentata da consigliere Mariani relativa all’emergenza sanitaria 
  
Mozione illustrata dal consigliere Mariani; il consigliere lamenta che per il Comune di Milano l’emergenza 
sanitaria non è ancora finita perché è ancora necessario prenotarsi, tramite lo 020202, per usufruire dei servizi 
allo sportello. 
Considerato che nel decreto legge 24 marzo del 2020 il Consiglio dei Ministri ha stabilito che il 31 marzo del 
2022 l’emergenza sanitaria sarebbe terminata e considerato altresì che i cittadini si muovono liberamente 
senza mascherina sui mezzi pubblici e negli esercizi commerciali, non si comprende perché ad oggi per i servizi 
di Anagrafe i cittadini non possano accedere senza prenotazioni. 
 
Intervengono: 
 
l’assessore Cormio porta la risposta del presidente del Municipio Bianco che stasera per ragioni di salute non 
può essere presente che è il destinatario della mozione: I servizi civici sono articolati in servizi anagrafici e di 
stato civile. I servizi anagrafici vengono erogati anche nelle sedi decentrate mentre quello dello Stato Civile si 
concentra tutto al primo piano di via Larga. 
Per il servizio anagrafe è stato deciso di mantenere il sistema della prenotazione tramite l'appuntamento 
perché permette di migliorare la performance e consente anche una tracciabilità dei flussi. 
Queste informazioni sono state fondamentali per dimezzare i tempi per l’appuntamento per le carte identità 
elettroniche, che a ottobre del 2021 era di 60 giorni oggi invece di 30 
 
L’assessora Melloni chiede un chiarimento sulla richiesta della mozione: se liberalizzato l'accesso o abolire lo 
020202 



   

 

 
L’assessore Perego ritiene che la questione degli accessi ai servizi civici è una questione che va ponderata. Nel 
senso che ci sono i pro e i contro. 
  
Il consigliere Di Matteo afferma che la mozione presentata dal consigliere Mariani va verso la direzione giusta 
perché, per esempio, per richiedere una carta d'identità ci vogliono 15 giorni per ottenere un appuntamento, 
quindi se si ha urgenza è preferibile fare la fila, come succedeva in passato. Adesso occorre aspettare 30 giorni 
per fare un qualsiasi certificato; propone che poiché è terminata l’emergenza sanitaria sia preferibile che il 
sistema della prenotazione venga abolito. 
 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
  
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 23 
Votanti: 16, Favorevoli: 9, Contrari: 7 (Bigatti, Borghi, Melloni, Misani, Perego, Scalfi, Turroni). 
Astenuti: 4 (Arena, Cecchetto, Cormio, Strangi); Presenti non votanti: 3 (Florio, Roberti, Stefanelli) 
Assenti: 8 (Baratelli, Bianco, Ferrari, Mari, Pepe, Pozzani, Schianni, Sciascia).. 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del Consiglio. 
 
Punto 12 OdG: Mozione presentata dal consigliere Mariani relativa all’Housing Sociale di Merezzate 
La presente mozione viene ritirata. 
 
Punto 13 OdG: Mozione presentata dal consigliere Mariani su Movida Sicura 
La presente mozione viene ritirata. 
 
Punto 14 OdG: Mozione presentata dai consiglieri Schiaffino, Pozzani e Di Matteo su: Ottobre 2022: occorre 
pensare su area B 
 
La mozione è illustrata dalla consigliera Schiaffino. È una mozione che si inserisce nel dibattito che è in corso 

sul tema dell'area B. Dal primo di ottobre sono in vigore nuovi divieti alla circolazione di veicoli inquinanti e, a 
tal fine, sono state introdotte nuove restrizioni. Trattandosi di una disciplina introdotta nel 2019 e considerato 
che da quella data sono successi eventi, quali la pandemia, la guerra, la crisi economica, si ritiene che in questo 
contesto obbligare i cittadini milanesi o chi entra in città per lavoro a cambiare la propria macchina sia 
oltremodo penalizzante. Pertanto, la mozione chiede al sindaco e all’assessore comunale competente di 
adottare una serie di misure: sospendere i divieti dell’area B eccedenti le limitazioni fissate a livello di area 
vasta, incrementare le agevolazioni tariffarie per gli utenti del trasporto pubblico, disporre ulteriori incentivi 
comunali per la sostituzione dei veicoli colpiti dai divieti. 
 
Intervengono: 
 
L’assessora Melloni si dichiara favorevolissima all'area B e ricorda che i nuovi divieti non sono una novità, il 
cronoprogramma di attuazione dei divieti sulle categorie è stato definito nella delibera di giunta comunale del 
2018 
 
Il consigliere Di Matteo ritiene che comprende il sindaco Sala che doveva dare un segnale attivando dal primo 
di ottobre l'area B nel proprio Comune, però sottolinea che questo provvedimento non è stato condiviso con i 
comuni della Città Metropolitana. 
 
Il consigliere Borghi ricorda che Milano è quinta in Europa per morte da ossidi di azoto e tredicesima per 
polveri sottili. Da circa 10 anni abbiamo ridotto di 3 volte i livelli di pm 10. Ribadisce che questa iniziativa è 
volta a salvaguardare la salute delle persone.  
 



   

 

La consigliera Schiaffino afferma che il tema è l'accanimento nei confronti di  una città che dal 2019 ad oggi 
vive situazioni che hanno interessato l’emergenza sanitaria, i costi delle materie prime, un incremento dei 
mutui. Una crisi che si spera venga superata, ma che rischia di mettere in difficoltà la ripresa del nostro Paese 
 
La consigliera Bigatti fa presente che l'Area B non è un divieto assoluto, nel fine settimana e nei festivi si può 
circolare, dal lunedì al venerdì il divieto è dalle 07:30 alle 19:30 e che esiste la possibilità di 50 ingressi in un 
anno anche negli orari di divieto. 
 
 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 21 
Votanti: 19, Favorevoli: 7, Contrari: 12 (Arena, Bigatti, Borghi, Cecchetto, Cormio, Florio, Melloni, Misani, 
Perego, Roberti, Stefanelli, Turroni). 
Astenuti: 2 (Scalfi e Strangi ); Presenti non votanti: 0 
Assenti: 10 (Aleni, Baratelli, Bianco, Ferrari, Mari, Pandolfino, Pepe,  Pozzani, Schianni, Sciascia). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione respinta dal Consiglio. 
 

Punto 15 OdG: Mozione presentata dal consigliere Bassi su ripristino portierato Centro Civico di viale 
Ungheria e riparazione ascensore. 
 
Il consigliere Bassi presenta la mozione: chiarisce che si tratta di una riproposizione di un testo già presentato. 
 
Intervengono: 
l’assessore Cormio dichiara che d'intesa con il presidente Bianco hanno deciso di dare il voto favorevole a 
questa mozione nella speranza che aiuti a sbloccare una situazione che è davvero complicata. Ricorda che 
l'intervento in viale Ungheria è necessario per ridare alla cittadinanza uno spazio che è sottratto ormai da 
diverso tempo a causa dell'amianto.  
 

La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 21 
Votanti: 20, Favorevoli: 20, Contrari: 0 
Astenuti: 0 Presenti non votanti: 1 (Bigatti) 
Assenti: 10 (Arena, Baratelli, Bianco, Ferrari, Mari, Pandolfino, Pepe, Pozzani, Schianni, Sciascia). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata dal Consiglio.  
 

Alle 22:20, esaurito l’Odg, la Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 

Il Segretario  La Presidente del Consiglio 
Carmela Bagnato Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) (f.to digitalmente, data della firma digitale) 
 

 


